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У Міністерстві оборони України на виконання завдання, визначеного 
підпунктом 5 пункту 1 Плану заходів щодо реалізації Концепції реформування 
та подальшого розвитку системи управління державою в умовах надзвичайного 
стану і в особливий період, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 03 жовтня 2018 року № 716-р (зі змінами), розроблено проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку надання 
електронних комунікаційних послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану 
і в особливий період” .

За результатами врахування зауважень Секретаріату Кабінету Міністрів 
України проєкт постанови редакційно уточнено шляхом викладення переліку 
актів Кабінету Міністрів України, які пропонується визнати такими, що 
втратили чинність у формі додатку до проєкту постанови та додаткового 
направлення проєкту постанови на погодження до заінтересованих органів, 
зокрема, Міністерства розвитку громад та територій України, Державної 
регуляторної служби України та Антимонопольного комітету України.

Проєкт постанови 23 серпня 2024 року було опубліковано на офіційному 
вебсайті Міністерства оборони України (у розділі “Регуляторна діяльність”). 
Пропозицій та зауважень до проєкту постанови не надходило.

З огляду на пріоритетність завдань та обмежені строки опрацювання 
просимо доопрацьований проєкт постанови розглянути, погодити та надати 
відповідні висновки в десятиденний строк.

Додаток: 1. Проєкт постанови на 10 арк.
2. Пояснювальна записка на 4 арк.
3. Аналіз регуляторного впливу проєкту постанови на 7 арк.
4. Інформаційно-довідкові матеріали на 2 арк

Міністр оборони України                                                              Рустем УМЄРОВ
Богдан Бідненко 137-13



 

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

ПОСТАНОВА
від                                         2024 р. №

 

Київ
 

 

Про затвердження Порядку надання електронних комунікаційних 
послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану 

і в особливий період
 

Відповідно до статті 115 Закону України “Про електронні комунікації” та 
на виконання підпункту 5 пункту 1 Плану заходів щодо реалізації Концепції 
реформування та подальшого розвитку системи управління державою в умовах 
надзвичайного стану і в особливий період, затвердженого розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 03 жовтня 2018 р. № 716-р, Кабінет Міністрів 
України постановляє:

1. Затвердити Порядок надання електронних комунікаційних послуг в 
умовах надзвичайного та воєнного стану і в особливий період, що додається.

2. Визнати такими, що втратили чинність, постанови Кабінету Міністрів 
України згідно з переліком, що додається. 

Прем’єр-міністр України
 

Д. ШМИГАЛЬ 
 



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

   від ______________ № _______________

ПОРЯДОК 
надання електронних комунікаційних послуг 

в умовах надзвичайного та воєнного стану і в особливий період 
 

Загальні положення

1. Цей Порядок визначає надання електронних комунікаційних послуг 
постачальниками електронних комунікаційних мереж та/або послуг (далі – 
постачальники послуг) спеціальним користувачам електронних комунікаційних 
послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану і в особливий період (далі – 
особливі умови), а також участі постачальників послуг в оповіщенні населення.

2. Вимоги цього Порядку поширюється на спеціальних користувачів 
електронних комунікаційних послуг, Національний центр оперативно-технічного 
управління електронними комунікаційними мережами (далі – НЦУ), на 
постачальників послуг, що надають послуги спеціальним користувачам, в тому 
числі є виконавцями мобілізаційного завдання (замовлення).

3. Терміни, що вживаються в цьому Порядку мають таке значення:
спеціальний користувач електронних комунікаційних послуг 

(спецкористувач) – сили безпеки і сили оборони, які користуються або замовляють 
електронні комунікаційні послуги;

підрозділ оперативно – технічного управління відомчими електронними 
комунікаційними мережами спецкористувача (далі – ПОТУ) – головний орган 
управління відомчою електронною комунікаційною мережею спецкористувача, 
через який подаються замовлення(заявки) від усіх структурних підрозділів 
спецкористувача на отримання електронних комунікаційних послуг до НЦУ;

замовлення (заявка) – викладене у письмовій або електронній формі 
звернення ПОТУ до НЦУ на отримання електронних комунікаційних послуг;

план технічного прикриття – комплекс інженерно-технічних та 
організаційних заходів, що здійснюються для забезпечення безперебійної та 
стабільної роботи постачальника послуг в особливих умовах;

фізичне з’єднання – приєднання технічного засобу електронних 
комунікацій спецкористувача до порту доступу технічного засобу електронної 
комунікації мережі постачальника послуг для створення технічної можливості 
отримання електронних комунікаційних послуг;
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логічне з’єднання – налаштування обладнання електронної комунікаційної 

послуги із заявленими параметрами через організоване фізичне з’єднання;
порт доступу – електротехнічний або оптикотехнічний роз’єм обладнання 

електронної комунікаційної мережі постачальника послуг, на якому створено 
один або декілька інтерфейсів послуг електронних комунікацій;

інтерфейс – сукупність засобів, методів і правил взаємодії (управління, 
контролю тощо) між технічними засобами електронних комунікаційних мереж 
постачальників послуг та обладнанням спецкористувача;

інформаційно-аналітична система оперативно – технічного управління 
(далі – ІАС) – автоматизована система призначена для автоматизації процесів 
оперативно – технічного управління електронними комунікаційними мережами 
(далі – СОТУ), що відбувається в СОТУ під час здійснення НЦУ, ПОТУ, та 
центрами управління мережами постачальників послуг заходів з організації, 
підготовки та забезпечення ефективного використання ресурсів електронних 
комунікаційних мереж в особливих умовах.

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного 
захисту України, Законах України “Про оборону України”, “Про правовий 
режим надзвичайного стану”, “Про правовий режим воєнного стану”, “Про 
електронні комунікації”, “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію”, “Про 
національну безпеку України”, Порядку оперативно-технічного управління 
телекомунікаційними мережами в умовах надзвичайних ситуацій, 
надзвичайного та воєнного стану, затвердженому постановою Кабінету 
Міністрів України від 29 червня 2004 р. № 812 (Офіційний вісник України, 
2004 р., № 26, ст. 1696), Положенні про організацію оповіщення про загрозу 
виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та організації зв’язку у сфері 
цивільного захисту, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України 
від 27 вересня 2017  р.  № 733 (Офіційний вісник України, 2017 р., № 80, ст. 2458). 

Підготовка електронних комунікаційних мереж 
до використання в особливих умовах 

4. Підготовка електронних комунікаційних мереж до функціонування в 
особливих умовах покладається на постачальників послуг, а підготовка до 
отримання електронних комунікаційних послуг здійснюється 
спецкористувачами.

5. Постачальники послуг під час підготовки до функціонування власних 
електронних комунікаційних мереж та/або технічних засобів електронних 
комунікацій зобов’язані:

підтримувати постійну комунікацію з НЦУ;
створити необхідні технічні умови для здійснення відбору, резервування, 

відновлення  ресурсів електронних комунікаційних мереж для надання 
електронних комунікаційних послуг в інтересах спецкористувачів;
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вжити визначених НЦУ заходів щодо обмеження доступу третіх осіб до 

інформації про надання ресурсів електронних комунікаційних мереж в інтересах 
спецкористувачів та запобігання її витоку;

забезпечити виконання погоджених з НЦУ планів технічного прикриття, 
такі плани технічного прикриття розробляються та погоджуються у встановлені 
НЦУ терміни;

не допускати вчинення дій, що можуть ускладнювати чи 
унеможливлювати надання електронних комунікаційних послуг 
спецкористувачам;

не допускати внесення несанкціонованих змін у схему підключення 
кінцевого обладнання спецкористувачів.

 
6. НЦУ організовує і проводить навчання власного персоналу, персоналу 

центрів управління мережами, а також персоналу служб ремонту, який виконує 
обслуговування, ремонт (відновлення) та/або модернізацію електронних 
комунікаційних мереж діям в особливих умовах. Навчання проводяться 
відповідно до програми, затвердженої Адміністрацією Держспецзв’язку.

НЦУ щорічно проводить спільні тренування з постачальниками послуг.

7. Перевірка готовності електронних комунікаційних мереж до роботи в 
особливих умовах здійснюється один раз на рік шляхом проведення комплексних 
тренувань.

Планування комплексних тренувань здійснюється на підставі відповідної 
директиви Головнокомандувача Збройних Сил. Терміни проведення 
комплексних тренувань доводяться Генеральним штабом Збройних Сил 
письмово в паперовій або електронній формі із накладенням електронного 
підпису до спецкористувачів, НЦУ та постачальників послуг, що надають 
електронні комунікаційні мережі та/або послуги спецкористувачам не пізніше, 
ніж за два місяця до їх початку.

Загальне керівництво організацією та проведенням комплексних 
тренувань здійснюється Генеральним штабом Збройних Сил. 

Постачальники послуг на період проведення комплексних тренувань 
надають електронні комунікаційні послуги на безоплатній основі. 

8. Комплексні тренування є основою для планування НЦУ спільних 
тренувань у СОТУ. Плани тренувань у СОТУ доводяться НЦУ письмово в 
паперовій або електронній формі із накладенням електронного підпису до 
постачальників послуг, які залучаються до спільних тренувань.

НЦУ через Адміністрацію Держспецзв’язку інформує Мінцифри і НКРЗІ 
про участь постачальників послуг у спільних тренуваннях у СОТУ та звітує про 
результати їх проведення.
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Надання електронних комунікаційних послуг

в особливих умовах

9. Постачальники послуг зобов’язані:
забезпечувати готовність власних електронних комунікаційних мереж до 

надання електронних комунікаційних послуг в особливих умовах;
усувати пошкодження на електронних комунікаційних мережах, завданих 

внаслідок воєнних дій, стихійного лиха або катастроф;
надавати електронні комунікаційні послуги за визначеними показниками 

та їх рівнями, встановленими Мінцифри, із забезпеченням резервування 
живлення обладнання, яке використовується для надання цих послуг. 

10. В особливих умовах постачальники послуг здійснюють:
перехід на посилений режим роботи об’єктів електронних комунікацій, та 

персоналу, у тому числі технічного;
надання електронних комунікаційних послуг та передачу технічних 

засобів електронних комунікацій відповідно до встановлених мобілізаційними 
завданнями (замовленнями) обсягів;

цілодобове надання та підтримку електронних комунікаційних послуг 
спецкористувачам.

11. Для забезпечення сталого функціонування електронних комунікаційних 
мереж в особливих умовах розгортається та функціонує СОТУ відповідно до 
Порядку оперативно-технічного управління телекомунікаційними мережами в 
умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного або воєнного стану, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 29 червня 2004 р. № 812 (Офіційний 
вісник України, 2004 р., № 26,  ст. 1696).

12. Електронні комунікаційні послуги та їх обсяг, які надавалися 
спецкористувачам постачальниками послуг в умовах мирного часу, зберігаються 
за ними в особливих умовах, відповідно до укладених договорів. 

13. Резервування необхідного ресурсу електронних комунікаційних послуг 
в інтересах спецкористувачів здійснюється постачальниками послуг в обсягах і 
терміни визначеними укладеними договорами на виконання мобілізаційного 
завдання (замовлення). 

14. Надання додатково обсягу (ресурсу) електронних комунікаційних 
послуг, який не передбачений у межах укладених договорів на виконання 
мобілізаційного завдання (замовлення), здійснюється шляхом замовлення 
спецкористувачем в СОТУ через НЦУ. Замовлення електронних комунікаційних 
послуг від усіх структурних підрозділів спецкористувача здійснюється 
централізовано через власні ПОТУ.
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ПОТУ надають НЦУ замовлення (заявки) за такими типами звернень:
підключення послуги – фізичне та логічне з’єднання обладнання 

спецкористувача з технічними засобами електронних комунікаційних мереж 
постачальника послуг;

активація нової послуги – організація нового логічного з’єднання для 
наявного фізичного з’єднання;

модифікація послуги – зміна параметрів наявного логічного з’єднання для 
наявного фізичного з’єднання;

блокування послуги – тимчасове відключення наявного логічного з’єднання 
без видалення та відключення (розбирання) наявного фізичного з’єднання;

розблокування послуги – включення логічного з’єднання після її 
блокування для наявного фізичного з’єднання;

видалення послуги – видалення наявного логічного з’єднання без 
відключення (розбирання) наявного фізичного з’єднання;

відключення послуги – видалення наявного логічного з’єднання та 
відключення (розбирання) наявного фізичного з’єднання.

Заявки на отримання електронних комунікаційних послуг можуть 
оформлюватись у письмовій та електронній формі засобами ІАС. Автоматизація 
процесів взаємодії ПОТУ з НЦУ під час надання заявок за типами звернень 
сформована в ІАС.

ПОТУ надсилають заявки, оформлені у письмовій формі, на адресу НЦУ, 
а заявки в електронній формі реєструють в ІАС шляхом заповнення електронної 
форми відповідно до обраного типу звернення.

Авторизований доступ спецкористувачів до ІАС надає НЦУ відповідно до 
попередньо наданих списків посадових осіб ПОТУ, що мають кваліфікований 
електронний підпис.

У заявках ПОТУ обов’язково зазначає:
тип звернення;
адреси або географічні координати або об’єкти електронних 

комунікаційних мереж постачальників послуг де необхідно надати електронні 
комунікаційні послуги;

технічні параметри послуги електронних комунікацій;
контактні данні відповідальних осіб спецкористувача для організації 

фізичного та логічного з’єднання за електронною комунікаційною послугою;
дату завершення надання або тимчасового відключення електронних 

комунікаційних послуг для звернень за типами “видалення послуги”, 
“відключення послуги”, “блокування послуги”;

дату включення електронної комунікаційної послуги для звернення за 
типом “розблокування послуги”.

15. Для опрацювання технічної можливості надання замовлених 
електронних комунікаційних послуг НЦУ надсилає запити до центрів 
управління мережами постачальників послуг.

Центри управління мережами постачальників послуг у разі наявності 
технічної можливості надати замовлені електронні комунікаційні послуги, 
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резервують необхідний для цього ресурс мереж електронних комунікацій та 
інформують НЦУ про готовність надання замовлених електронних 
комунікаційних послуг.

За результатами опрацювання заявки НЦУ інформує ПОТУ про 
можливість надання електронних комунікаційних послуг та про постачальників 
послуг, які готові надавати такі електронні комунікаційні послуги.

ПОТУ після отримання інформації від НЦУ про варіанти надання 
замовлених електронних комунікаційних послуг, обирає постачальника або 
постачальників послуг та інформує про своє рішення НЦУ.

Відповідно до прийнятого ПОТУ рішення, НЦУ видає розпорядження 
центрам управління мережами постачальників послуг про надання електронних 
комунікаційних послуг за обраним типом звернення.

16. Постачальники послуг для заявок за типом звернення:
“підключення послуги” організовують фізичне та логічне з’єднання не 

пізніше однієї доби з часу отримання розпорядження НЦУ;
“активація нової послуги”, “модифікація послуги”, “розблокування 

послуги” організовують логічне з’єднання не пізніше двох годин з часу 
отримання розпорядження НЦУ;

“блокування послуги” вимикають логічне з’єднання не пізніше двох годин 
з часу отримання розпорядження НЦУ;

“видалення послуги” видаляють логічне з’єднання не пізніше двох годин з 
часу отримання розпорядження НЦУ;

17. Постачальники послуг для підтвердження готовності до використання 
організованих інтерфейсів логічних з’єднань разом з спецкористувачем 
проводять тестування на виділених для цього портах доступу на відповідність 
встановлених показників та їх рівнів.

Спеціальні користувачі отримують замовлені ними обсяги електронних 
комунікаційних послуг у кінцевому пункті мережі шляхом підключення власних 
технічних засобів електронних комунікацій

Про виконання розпорядження центри управління мережами 
постачальників послуг повідомляють НЦУ.

НЦУ після підтвердження ПОТУ про організацію замовлених електронних 
комунікаційних послуг вносить данні в ІАС про початок надання електронних 
послуг. В послідуючому між спецкористувачем та постачальником(оператором) 
оформляються договірні зобов’язання.

18. Кінцевим терміном надання електронної комунікаційної послуги є дата 
розпорядження НЦУ про видалення логічного з’єднання або відключення 
фізичного з’єднання.

19. Допуск технічного персоналу спецкористувачів до об’єктів (споруд) 
електронних комунікацій постачальників послуг, а також підключення/ 
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відключення технічних засобів електронних комунікацій спецкористувачів у 
кінцевих пунктах мереж здійснюються на підставі розпоряджень НЦУ.

20. НЦУ забезпечує організацію і контроль за наданням електронних 
комунікаційних послуг спецкористувачам.  

21. Постачальники послуг мають право на відшкодування витрат за 
електронні комунікаційні послуги, які надавались в особливих умовах за 
розпорядженнями НЦУ.

22. Спецкористувачі ведуть облік обсягів наданих електронних 
комунікаційних послуг в особливих умовах за кожним Постачальником послуг. 
За результатами звітного фінансового року спецкористувачі проводить звірку 
щодо наданих послуг як з Постачальником так і НЦУ.

23. Розрахунок обсягів компенсації за надані електронні комунікаційні 
послуги спецкористувачам за розпорядженнями Національного центру в 
особливих умовах здійснюється на підставі договорів між спецкористувачами та 
Постачальниками, в яких визначені тарифи за електронні комунікаційні послуги 
на дату укладання цих договорів. Для цього спецкористувач визначає юридичну 
особу – розпорядника бюджетних коштів, яка укладає договори з 
Постачальниками електронних комунікаційних послуг.

24. Спецкористувачі, із періодичністю, зазначеною в договорах, 
здійснюють звірку взаєморозрахунків з постачальниками послуг та НЦУ, і на 
підставі даних обліку обсягів наданих електронних комунікаційних послуг в 
особливих умовах враховують відповідну потребу в коштах у бюджетному 
запиті на наступний бюджетний період.

25. Відшкодування витрат постачальникам послуг здійснюється 
спецкористувачами, на недискримінаційній основі пропорційно загальній 
вартості наданих послуг кожним Постачальником за рахунок і в межах коштів, 
передбачених у державному бюджеті для виплати відшкодування витрат за 
надані електронні комунікаційні послуги за розпорядженнями НЦУ в особливих 
умовах.

Відшкодування витрат здійснюється за формулою:

Ск =
Ба×Впп

Свнп
Де: Ск – сума компенсації конкретно визначеному постачальнику

послуг (грн.);
Ба – бюджетні асигнування виділені державою для компенсації 

наданих послуг за звітний рік (грн.);
Впп – вартість послуг визначеного постачальника послуг за

звітній рік (грн);
Свнп – сумарна вартість наданих послуг усіма постачальниками 

послуг за звітний рік (грн.).
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26. Після завершення дії особливих умов надання електронних 
комунікаційних послуг постачальниками послуг припиняється за заявками 
спецкористувачів на підставі розпоряджень НЦУ.

Обмеження у наданні електронних комунікаційних послуг кінцевим 
користувачам в особливих умовах

27. Електронні комунікаційні послуги, які надавалися кінцевим 
користувачам послуг, в особливих умовах продовжують надаватис 
постачальниками послуг в обсягах, передбачених укладеними договорами, якщо 
це не впливає на надання електронних комунікаційних послуг 
спецкористувачам.

Постачальникам послуг забороняється з власної ініціативи здійснювати 
скорочення переліку послуг або припинення їх надання з підстав, не 
передбачених законодавством. 

28. В особливих умовах постачальники послуг для забезпечення 
оповіщення, проведення мобілізації, потреб національної безпеки, оборони, 
охорони правопорядку за погодженням із Міністерством цифрової 
трансформації можуть установлювати тимчасові обмеження в наданні 
електронних комунікаційних послуг кінцевим користувачам на період до 
закінчення обставин, які викликали ці обмеження. 

Участь постачальників послуг
в оповіщенні населення

29. Постачальники послуг зобов’язані надати технічні умови доступу до їх 
інфраструктури для підключення спеціальних, локальних або об’єктових систем 
оповіщення з метою доведення сигналів оповіщення до населення.

30. Електронні комунікаційні мережі та/або послуги для потреб 
автоматизованих систем централізованого оповіщення надаються 
постачальниками (операторами) на договірних засадах відповідно до Положення 
про організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення 
надзвичайних ситуацій та організації зв’язку у сфері цивільного захисту, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2017 року 
№ 733 (Офіційний вісник України, 2017 року, № 80, ст. 2458).

_____________________________________________



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від ______________ № _______________

ПЕРЕЛІК
постанов Кабінету Міністрів України, що втратили чинність 

 
1. Постанова Кабінету Міністрів України від 16 червня 1998 року № 890-

038 “Про затвердження Порядку виділення додаткових каналів і засобів зв’язку 
з Єдиної національної системи зв’язку Збройним Силам, іншим військовим 
формуванням на особливий період”.

2. Постанова Кабінету Міністрів України від 13 липня 2004 року № 920-
013 “Про Порядок використання телекомунікаційних мереж в умовах 
надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану”.

_____________________________________________



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження 

Порядку надання електронних комунікаційних послуг в умовах 
надзвичайного та воєнного стану і в особливий період”

1. Мета
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження 

Порядку надання електронних комунікаційних послуг в умовах надзвичайного 
та воєнного стану і в особливий період ” (далі – проєкт постанови) розроблено з 
метою удосконалення системи управління державою  в умовах надзвичайного та 
воєнного стану і в особливий період (далі – особливі умови) в частині, що 
стосується забезпечення надання електронних комунікаційних послуг в 
інтересах спеціальних користувачів.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт постанови розроблено Міністерством оборони України на 

виконання вимог статті 115 Закону України “Про електронні комунікації” 
підпункту 5 пункту 1 Плану заходів щодо реалізації Концепції реформування та 
подальшого розвитку системи управління державою в умовах надзвичайного 
стану і в особливий період, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 03 жовтня 2018 року № 716 та у зв’язку з необхідністю визначення 
порядку надання електронних комунікаційних послух постачальниками 
електронних комунікаційних мереж та або послуг спеціальним користувачам 
електронних комунікаційних послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану і 
особливий період, а також участі постачальників послуг в оповіщенні населення.

Постановою Кабінету Міністрів України від 16.06.1998 р. № 890-038 “Про 
затвердження Порядку виділення додаткових каналів і засобів зв’язку з Єдиної 
національної системи зв’язку Збройним Силам, іншим військовим формуванням 
на особливий період” визначено механізм виділення додаткових каналів і засобів 
зв’язку з Єдиної національної системи зв’язку Збройним Силам, іншим 
військовим формуванням на особливий період.

Окрім того постановою Кабінету Міністрів України від 13.07.2004 р. 
№ 920-013 “Про Порядок використання телекомунікаційних мереж в умовах 
надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану” визначено механізм 
використання телекомунікаційних мереж в умовах надзвичайних ситуацій, 
надзвичайного та воєнного стану.

На теперішній час постанови Кабінету Міністрів України від 16.06.1998 р. 
№ 890-038 та від 13.07.2004 р. № 920-013 втратили своє практичне застосування, 
у зв’язку з чим виникла необхідність визнати їх такими, що втратили чинність.

3. Основні положення проєкту акта 
Проєктом постанови пропонується затвердити Порядок надання 

електронних комунікаційних послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану і 
в особливий період, який визначатиме:

основи підготовки електронних комунікаційних мереж до використання;
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особливості надання електронних комунікаційних послуг 
постачальниками електронних комунікаційних послуг;

забезпечення електронними комунікаційними послугами спеціальних 
користувачів;

участь постачальників електронних комунікаційних мереж та/або послуг в 
оповіщенні населення. 

Проєктом постанови пропонується визнати такими, що втратили чинність:
постанова Кабінету Міністрів України від 16 червня 1998 року № 890-038 

“Про затвердження Порядку виділення додаткових каналів і засобів зв’язку з 
Єдиної національної системи зв’язку Збройним Силам, іншим військовим 
формуванням на особливий період”;

постанова Кабінету Міністрів України від 13 липня 2004 року № 920-013 
“Про Порядок використання телекомунікаційних мереж в умовах надзвичайних 
ситуацій, надзвичайного та воєнного стану”.

За результатами врахування зауважень Секретаріату Кабінету Міністрів 
України проєкт постанови редакційно уточнено шляхом викладення переліку актів 
Кабінету Міністрів України, які пропонується визнати такими, що втратили 
чинність у формі додатку до проєкту постанови та додаткового направлення 
проєкту постанови на погодження до заінтересованих органів, зокрема, 
Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України, Державної 
регуляторної служби України та Антимонопольного комітету України. 

4. Правові аспекти
У сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти:
Закон України “Про електронні комунікації”;
Закон України “Про національну безпеку України”;
Закон України “Про оборону України”;
Закон України “Про правовий режим воєнного стану”;
Закон України “Про правовий режим надзвичайного стану”;
Закон України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію”;
Концепція реформування та подальшого розвитку системи управління 

державою в умовах надзвичайного стану і в особливий період, затверджена 
Указом Президента України від 25 вересня 2017 року № 283;

План заходів щодо реалізації Концепції реформування та подальшого 
розвитку системи управління державою в умовах надзвичайного стану і в 
особливий період, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 03 жовтня 2018 року № 716;

Порядок оперативно-технічного управління телекомунікаційними 
мережами в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану, 
затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 29 червня 2004 року 
№ 812;

Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення або 
виникнення надзвичайних ситуацій та організації зв'язку у сфері цивільного 
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захисту, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 
2017 року № 733.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація постанови не потребує фінансування з державного чи місцевого 

бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Публічні консультації щодо проєкту постанови не проводилися.
Проєкт постанови не стосується питань соціально-трудової сфери, прав 

осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як 
державної, тому не потребує погодження з уповноваженими представниками 
всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, уповноваженими 
представниками всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнським 
об’єднанням організацій роботодавців, Уповноваженим Президента України з 
прав людей з інвалідністю, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю, 
їх спілок, Уповноваженим із захисту державної мови.

Відповідно до вимог Закону України “Про засади державної регуляторної 
політики” з метою одержання зауважень і пропозицій проект постанови було 
оприлюднено на офіційному вебсайті Міністерства оборони України. 
Пропозицій та зауважень до оприлюдненого проєкту постанови не надходило.

7. Оцінка відповідності
У проєкті постанови положення що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції відповідають зобов’язанням України у сфері 
європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правовим, та праву 
Європейського Союзу (висновок Урядового офісу координації європейської та 
євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України від 
03.08.2023 р. № 19834/0/2-23).

Проєкт постанови відповідає Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини 
(висновок Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини від 
09.10.2023 р. № 3051-5.4-23).

Проєкт постанови надсилався до Національного агентства з питань 
запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 
експертизи (вхідний від 02.10. 2023 р. № 27583/0/03-23).

Проєкт постанови немає положень, що впливають на забезпечення рівних 
прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризиків вчинення корупційних 
правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією; створюють підстав 
для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.
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8. Прогноз результатів
Реалізація постанови дозволить забезпечити подальший розвиток системи 

управління державою в особливий період, в умовах надзвичайного або воєнного 
стану, в частині, що стосується забезпечення надання електронних 
комунікаційних послуг в особливих умовах в інтересах спеціальних 
користувачів.

Реалізація постанови не матиме впливу на ринкове середовище; ринок 
праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи 
погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та 
навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 
забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Міністр оборони України                                                                 Рустем УМЄРОВ
«___» _________ 2024 р.



 АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження 

Порядку надання електронних комунікаційних послуг в умовах 
надзвичайного та воєнного стану і в особливий період”

I. Визначення проблеми
На сьогодні існує потреба в удосконаленні системи управління державою в 

умовах надзвичайного та воєнного стану і в особливий період в частині, що 
стосується забезпечення надання електронних комунікаційних послуг в 
інтересах спеціальних користувачів, а також участі постачальників послуг в 
оповіщенні населення, а саме у необхідністю визначення порядку надання 
зазначених послуг.

На теперішній час постановою Кабінету Міністрів від 16.06.1998 р. № 890-
038 “Про затвердження Порядку виділення додаткових каналів і засобів зв’язку 
з Єдиної національної системи зв’язку Збройним Силам, іншим військовим 
формуванням на особливий період” визначено механізм виділення додаткових 
каналів і засобів зв’язку з Єдиної національної системи зв’язку Збройним Силам, 
іншим військовим формуванням на особливий період. Такий механізм виділення 
додаткових каналів і засобів зв’язку на особливий період іншим військовим 
формуванням є недосконалим та втратив своє практичне застосування.

Окрім того постановою Кабінету Міністрів від 13.07.2004 р. № 920-013 “Про 
Порядок використання телекомунікаційних мереж в умовах надзвичайних 
ситуацій, надзвичайного та воєнного стану” визначено механізм використання 
телекомунікаційних мереж в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та 
воєнного стану. Такий механізм використання телекомунікаційних мереж в 
умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану є недосконалим 
та втратив своє практичне застосування.

З огляду на зазначене, є необхідність у визнанні такими, що втратили 
чинність, постанови Кабінету Міністрів України від 16.06.1998 р. № 890-038 
“Про затвердження Порядку виділення додаткових каналів і засобів зв’язку з 
Єдиної національної системи зв’язку Збройним Силам, іншим військовим 
формуванням на особливий період” та від 13.07.2004 р. № 920-013 “Про Порядок 
використання телекомунікаційних мереж в умовах надзвичайних ситуацій, 
надзвичайного та воєнного стану”.

Для вирішення порушених питань Міністерством оборони України на 
виконання вимог статті 115 Закону України “Про електронні комунікації” та 
виконання підпункту 5 пункту 1 Плану заходів щодо реалізації Концепції 
реформування та подальшого розвитку системи управління державою в умовах 
надзвичайного стану і в особливий період, затвердженого розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 03 жовтня 2018 року № 716 розроблено проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку надання 
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електронних комунікаційних послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану і 
в особливий період”.

Основні групи (підгрупи), на які проблема має вплив:
Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни – +
Держава + –
Суб’єкти 
господарювання

+ –

У тому числі суб’єкти 
малого підприємництва

– +

ІІ. Цілі державного регулювання

Ціллю державного регулювання є приведення актів Кабінету Міністрів 
України у відповідність до Закону та оптимізація нормативно-правових актів, що 
стосуються надання електронних комунікаційних послуг в умовах 
надзвичайного та воєнного стану і в особливий період, який визначатиме:

основи підготовки електронних комунікаційних мереж до використання  в 
особливих умовах;

особливості надання електронних комунікаційних послуг постачальниками 
електронних комунікаційних послуг в особливих умовах;

забезпечення електронними комунікаційними послугами спеціальних 
користувачів в особливих умовах;

участь постачальників електронних комунікаційних мереж та/або послуг в 
оповіщенні населення.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Альтернативні способи досягнення цілей державного регулювання:
Вид 

альтернативи
Опис альтернативи

Альтернатива 1
 

Залишення існуючої ситуації без змін. Збереження ситуації, яка існує 
на цей час, не дозволяє урегулювати надання електронних комунікаційних 
послуг в умовах надзвичайного та воєнного стану і в особливий період.

Альтернатива 2
  

Прийняття розробленого нормативно-правового акта дозволить 
затвердити Порядок надання електронних комунікаційних послуг в умовах 
надзвичайного та воєнного стану і в особливий період

2. Оцінка впливу на сферу інтересів держави
Вид 

альтернативи
Вигоди Витрати

Альтернатива 1  Відсутні Відсутні 
Альтернатива 2 Прийняття розробленого нормативно-

правового акта дозволить затвердити 
Відсутні
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Порядок надання електронних 
комунікаційних послуг в умовах 
надзвичайного та воєнного стану і в 
особливий період, який визначатиме:

основи підготовки електронних 
комунікаційних мереж до використання  в 
особливих умовах;

особливості надання електронних 
комунікаційних послуг постачальниками 
електронних комунікаційних послуг в 
особливих умовах;

забезпечення електронними 
комунікаційними послугами спеціальних 
користувачів в особливих умовах;

участь постачальників електронних 
комунікаційних мереж та/або послуг в 
оповіщенні населення.

Забезпечить єдиний підхід щодо надання 
електронних комунікаційних послуг в 
умовах надзвичайного та воєнного стану і в 
особливий період.

3. Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Проєкт постанови не впливає на сферу інтересів громадян.

4. Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом
Кількість суб’єктів господарювання, 
що підпадають під дію регулювання, 
одиниць

2 2 3 7 14*

Питома вага групи у загальній 
кількості, відсотків

80,35% 17,69% 1,78% 0,18% 100%

*На сьогоднішній день кількість суб’єктів господарювання, що підпадають 
під дію регулювання, може бути оцінена кількістю постачальників електронних 
комунікаційних послуг. 

Враховуючи зазначене, кількість постачальників електронних 
комунікаційних послуг, які надають послуги, складає 14 (чотирнадцять), а саме 
– ПрАТ «ВФ Україна», ПрАТ «Київстар», ПАТ «Укртелеком», ТОВ «Лайфселл», 
ПрАТ «Датагруп», ПрАТ «Фарлеп-Інвест», Компанія «ВебПро», ТОВ 
«Євротранстелеком», ТОВ «Інтертелеком», Компанія «Оріон-сіті», ТОВ «ТЦ 
Радіо системи», ТОВ «Укртауер», ДП НТЦ «Уарнет», ТОВ «Балнет». 
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Вид альтернативи Вигоди Витрати
 Альтернатива 1 Відсутні Відсутні 
 Альтернатива 2 Прийняття розробленого нормативно-

правового акта дозволить затвердити 
Порядок надання електронних 
комунікаційних послуг в умовах 
надзвичайного та воєнного стану і в 
особливий період, який визначатиме:

основи підготовки електронних 
комунікаційних мереж до використання  в 
особливих умовах;

особливості надання електронних 
комунікаційних послуг постачальниками 
електронних комунікаційних послуг в 
особливих умовах;

забезпечення електронними 
комунікаційними послугами спеціальних 
користувачів в особливих умовах;

участь постачальників електронних 
комунікаційних мереж та/або послуг в 
оповіщенні населення.
Забезпечить єдиний підхід щодо надання 
електронних комунікаційних послуг в 
умовах надзвичайного та воєнного стану і в 
особливий період.

Відсутні* 

*Додаткові витрати, які будуть виникати внаслідок дії регуляторного акта з 
боку суб’єктів господарювання великого і середнього підприємництва та 
суб’єктів малого підприємництва відсутні.

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення 
цілей

Рейтинг 
результативності 
(досягнення цілей 
під час вирішення 

проблеми)

Бал 
результативності 

(за 
чотирибальною 

системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння відповідного бала

Альтернатива 1 1 Альтернатива 1 не дає змоги досягнути поставлених 
цілей державного регулювання 

Альтернатива 2 4 Альтернатива 2 дає змогу досягнути поставлених цілей 
державного регулювання

Рейтинг 
результативності

Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування 
відповідного місця 

альтернативи у 
рейтингу
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Альтернатива 1 Відсутні Відсутні Є недоцільною, 

оскільки не вирішує 
цілей держаного 
регулювання 

Альтернатива 2 Забезпечить єдиний підхід 
щодо надання електронних 
комунікаційних послуг в 
умовах надзвичайного та 
воєнного стану і в 
особливий період.

Відсутні Дає змогу досягнути 
поставлених цілей 
державного 
регулювання.

Рейтинг Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/ 
причини відмови від альтернативи

Оцінка ризику 
зовнішніх чинників 

на дію 
запропонованого 

регуляторного акта
Альтернатива 1 Ця альтернатива не здатна вирішити проблеми, 

що наведені в розділі І документа.
Ризиків зовнішніх 

чинників не 
виявлено.

Альтернатива 2 Ця альтернатива є найбільш доцільною, 
зважаючи на поточний стан проблеми та потенційні 
вигоди від її реалізації для держави, громадян і 
суб’єктів господарювання.

Ризиків зовнішніх 
чинників не 
виявлено.

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 
проблеми

Механізмом, який забезпечить розв’язання проблеми, є прийняття 
регуляторного акта.

Офіційне опублікування регуляторного акту здійснити в газеті “Урядовий 
кур’єр” та Офіційному віснику України, а також в інших офіційних друкованих 
виданнях, визначеним законом. Крім того регуляторний акт необхідно 
оприлюднити шляхом його розміщення на офіційному веб-сайті Кабінету 
Міністрів України. 
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VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, 

якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 
самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або 
виконувати ці вимоги

Реалізація регуляторного акту не передбачає фінансових витрат з боку 
державних чи місцевих бюджетів.

Розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для 
суб’єктів малого підприємництва (Тест малого підприємства (М-Тест)) не 
проводився оскільки реалізація регуляторного акту не потребує інвестицій.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта пропонується не обмежувати у часі, оскільки 
норми законодавства, які передбачають необхідність прийняття регуляторного 
акта, мають необмежений термін дії. 

Наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Показниками результативності дії регуляторного акта є забезпечення 
подальшого розвитку системи управління державою в особливий період, в 
умовах надзвичайного або воєнного стану, в частині, що стосується забезпечення 
надання електронних комунікаційних послуг в особливих умовах в інтересах 
спеціальних користувачів.

Реалізація регуляторного акта не матиме впливу на ринкове середовище; 
ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи 
погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та 
навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 
забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами, інші суспільні відносини.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 
відстеження результативності дії регуляторного акта

У разі прийняття регуляторного акта послідовно здійснюються базове, 
повторне та періодичне відстеження його результативності згідно зі статтею 10 
Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності» та Методикою відстеження результативності 
регуляторного акта, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України 
від 11.03.2004 р. № 308.
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Відстеження результативності запропонованого регуляторного акта буде 

здійснюватися Національним центром оперативно-технічного управління 
електронними комунікаційними мережами із використанням статистичного 
методу та статистичних даних. 

Для відстеження результативності регуляторного акта планується вивчити 
та проаналізувати практику застосування норм цього документа.

Проведення відстеження результативності дії цього регуляторного акта 
здійснюватиметься у такі строки: 

базового – через рік з дня набрання чинності цим актом, але не пізніше дня, 
з якого починається проведення повторного відстеження результативності; 

повторного – через рік з дня набрання чинності цим актом, але не пізніше 
двох років з дня набрання ним чинності; 

періодичного – раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів 
з повторного відстеження результативності дії цього акта. 

У разі виявлення неврегульованих та проблемних питань під час проведення 
аналізу показників дії цього акта ці питання будуть вирішені шляхом внесення 
відповідних змін.

Міністр оборони України                                                                 Рустем УМЄРОВ
___ _________ 2024 р.



ДОВІДКА
щодо відповідності зобов’язанням України у сфері 

європейської інтеграції та праву Європейського Союзу (acquis ЄС)
проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

“Про затвердження Порядку надання електронних комунікаційних послуг в 
особливих умовах”

Проєкт акта розроблено Міністерством оборони України на виконання вимог 
статті 115 Закону України “Про електронні комунікації”.

1. Належність проєкту акта до сфер, правовідносини в яких 
регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС)

Проєкт акта не належить до сфер, правовідносин в яких регулюються правом 
Європейського Союзу (acquis ЄС).

2. Зобов’язання України у сфері європейської інтеграції (у тому числі 
міжнародно-правові)

За предметом правового регулювання проєкту акта відсутні міжнародно-
правові зобов’язання України у сфері європейської інтеграції.

3. Програмні документи у сфері європейської інтеграції
Програмні документи у сфері європейської інтеграції Президента України 

та/або Кабінету Міністрів за предметом правового регулювання проєкту акта 
відсутні.

4. Порівняльно-правовий аналіз
Виходячи з того, що предмет проєкту акта не стосується положень права 

Європейського Союзу (acquis ЄС) та міжнародно-правових зобов’язань України 
у сфері європейської інтеграції, порівняльно-правовий аналіз не надається.

5. Очікувані результати
Результати економічного, соціального та політичного аналізу реалізації 

проекту акта не надаються у зв’язку з відсутністю шляхів впровадження 
відповідних положень проекту акта відповідно до законодавства ЄС.

6. Узагальнений висновок
Проєкт акта не належить до зобов’язань України у сфері європейської 

інтеграції, у тому числі міжнародно-правових, та до права Європейського Союзу 
(acquis ЄС).

Міністр оборони України                                                                 Рустем УМЄРОВ
___ _________ 2024 р.




